



## 暖暖的

七旬老大爷晕倒在街头 多亏姑娘跪地为他做心脏按压 [后续报道]

# 一进病房，都觉得对方眼熟 太巧了！管床护士竟然就是救命恩人

Q 1月21日上午，72岁的王圣贤老人心脏病突发，晕倒街头，多亏了路过的一位女士及时为他做了心脏按压，才转危为安。老人家属感恩不尽，希望通过快报，找到这位好心女士（详见1月23日都5版）。昨天，病情稳定的王大爷转入了病房。然而巧的是，老人的管床护士，竟然就是他的救命恩人。

实习生 孙倩雯 现代快报记者 王颖菲/文 李雨泽/摄

## 管床护士觉得王大爷眼熟

1月21日上午，72岁的王大爷在和老伴去医院就诊的路上，突发心脏病，晕倒在街头。正在老太太慌张打电话求助时，一位陌生女子跑了过来，双膝跪地，开始为老人做心脏按压。她不间断地按压了近10分钟，直到医护人员到来，才默默离开。事后医生表示，王大爷患有冠心病，还有陈旧性心梗，多亏这位好心人不间断地进行按压，否则很可能出现突发心源性猝死的情况。

老人的家人希望找到这位好心女士当面致谢。然而，没有想到的

是，好心人竟然就在身边。

王大爷的儿子告诉现代快报记者，昨天上午，父亲情况已经稳定了，从急救室转到了普通病房。刚进病房，他就听到管床护士自言自语，“好像是我抢救过的那名老大爷……”

这位护士名叫王敬松，今年31岁，在南京市第一医院心血管内科工作已经9年了。“一进门，我就发现穿花衣服的奶奶很眼熟，像是那位老爷子的老伴。”王敬松定睛一看，躺在床上的，正是自己之前救过的老大爷。

## 护士回忆：按到后来都没力气了

王敬松回忆，事发当天自己正好休息，出门办事路过医院，发现老人躺在路边。她赶紧把包和自行车扔在一侧，立刻跪地做起了心脏按压。“当时老人家嘴唇发紫，呼之不应，已经没有呼吸。”王敬松一连按压了几十下，再探了一下，颈动脉有微弱的波动。“这样的突发疾病，最关键的就是在两三分钟。”她说，“当时我看不见好像有希望了，便拼着命想把他救回来。”

王敬松一边大声喊民警到医院找医生，一边赶紧解开老人的棉袄领子，继续按压。因为老人穿着较厚，怕没有效果，王敬松费了很大

的力气按压，“按到后来都没有力气了，浑身都是汗，还好看到老人家叹了口气，我知道，救过来了。”大约10分钟后，医务人员赶来，王敬松放心了，默默离开。“老大爷的老伴一直问，‘怎么谢你？’我说，‘不用了，赶紧陪着老爷子去医院吧。’然后就骑上车走了。”

这件事，王敬松并没有放在心上。“平时护理部经常有这样的培训，所以看到这样的情景，我什么也没想就赶紧去了。”不过当天晚上，王敬松还是没有睡好觉，“我临睡前还在想，今天救的老爷子，不知怎么样了。”



拥抱表达谢意



王敬松精心照顾老人



家人给老人读快报的报道

## 女子突发疾病瘫倒在地 好心人伸手帮忙

快报讯（通讯员 廖超 记者 王瑞）路边，一女子突然瘫软在地，幸好旁边的人及时发现，将她扶住。在路口执勤的交警赶紧上前查看，准备送她去医院。好在女子的丈夫及时出现，医院还为她开辟了绿色通道，目前她已经脱离生命危险。

1月22日上午10时许，在中山东路解放路路口，交警二大队民警突然发现，路口西南角有位女士突然瘫软在地。幸好旁边的热心市民及时将她扶住，否则脑部着地后，后果将不堪设想。

民警急忙上前查看，并打算用警摩将她送到附近医院。这时，女

子好像感觉身体特别不舒服，吐了民警一身。民警顾不上擦，在热心市民的帮助下，扶着该女子往马路对面警摩方向走去。

此时，女子的丈夫出现了。原来，该女子患有脑膜炎，当天上午觉得不舒服，丈夫便准备带她去军区总院看病。当时，丈夫去取车了，让她在路口等，没想到她会晕倒。

民警和热心市民帮忙将女子扶上车。由于病情紧急，医院还为该车开辟了绿色通道。对于交警以及众多好心市民的帮助，女子的丈夫表示万分感谢。由于送院及时，目前女子已脱离生命危险。

## 醉汉倒在快车道上，两个女孩旁边保护 昨天，她们获见义勇为表彰

快报讯（通讯员 鼓公 朱思远 记者 李绍富）深夜，醉汉倒在快车道上。两名打车经过的女生发现后，下车站在醉汉身旁指挥交通，并帮忙报警求助。直到120急救车和民警赶到，两人才离开。这是前阵子发生在鼓楼区中央北路附近的一幕。昨天，这两名女生被鼓楼区见义勇为基金会表彰。

时间回到2014年12月30日晚上10点左右，在鼓楼区中央北路与伍佰村路交叉口，一名醉汉倒在马路中央。深夜，路口灯光昏暗，车来车往。好几次，醉汉都差点被过往的车辆撞到。

一辆出租车经过附近时，忽然靠边停下。车停下来两名中学生模样的女孩，站在醉汉身旁，向过往的车辆打手势，示意司机注意避让。同时，帮忙报了警，并拨打了120急救电话。

几分钟后，民警和急救人员赶到，醉汉被送往附近医院。两个女孩才重新打车离开。

很快，民警查明了醉汉的身份，并联系了他的家人前来。当听说是两名路过的女生帮了很大的忙后，醉汉的家人希望找到她们，向她们说声“谢谢”。

后来，民警设法找到了这两位

好心女孩，她们是田家炳中学的学生王瑞莺和南京幼儿高等师范学校的学生李妙妍。她们没将这事告诉任何人。因为当晚很冷，风很大，王瑞莺后来还因此发烧了。

鼓楼公安分局幕府山派出所将她们的事迹汇报给鼓楼区见义勇为基金会。见义勇为基金会研究后，决定对两位同学进行嘉奖。

昨天上午，鼓楼区见义勇为基金会工作人员来到两所学校，对两人进行了嘉奖。面对奖励，两位同学均称，当时看到醉汉危险，两人不约而同地提出下车帮助他，这是她们应该做的。